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ApywrrBo pusuuapa Cponje

V I I I MuHHCTApPCTBO MPOCBETE, HAYKE M TEXHOJIOMIKOT ONIITUHCKA HUBO
pa3Boja Penyoauke Cpouje 19.2.2017.
PA3PE/ SATAIIA

1. a) I'paduk Ha counm 1 npukasyje 3aBUCHOCT cuiie F oj uctesama onpyre X. OapeauTH 3a KOJIUKO

ce o0ereHa onpyra UCTETHe, aKko ce Ha By okauu Ter mace M= 0.5kg .
0) 3a koiuko he ce onpyra UCTETHYTH Yy CIydajy Ja ce Kpehe 3ajeTHO ca TeroM BepTUKAITHO HAaHUKE

yop3amem a =80 cm/s? ? 3a yOpsame cuite 3emsbune Texe ysern g = 9.81m/s’.

2. Tlocmatpau cnymia CHpPeHY KaMHOHA KOjH Tposia3u mopen mera. dDpekBeHIrje 3ByKa KOjH 4yje
Hamaze ce y omncery on 476—404Hz. Oppenutu Op3uHy KaMHUOHA Kaja TPOJIA3H IOPEI

rocMarpada, ako je Op3uHa IIpoCTUparma 3ByKa y Bazayxy V=340m/s.
3. Y cya koju caapxu onpeheHy zampeMuHy Heke TeyHoctu Ttemrmeparype =20 °C, cuma ce

nBoctpyko Beha 3ampemuna ucre Te TeuHoctu temmeparype t, =30 ‘C. Oapeautu paBHOTEKHY

TeMIepaTypy T€YHOCTH 1, aKo ce 3Ha Jla Cy TOIUIOTHHU T'YOUIIH 10 ycIocTaBbama paBHOTEXE 10%.
4. W3Han TaHkor caOMpHOr COYMBA, YK ONTHYKE OCE cOuMBa CJI00OAHO Iaja JONTULA Ca BUCHHE
h=1.2m. Oapeautu Op3uHy U BpeMe MpoJjiacka JIONTHUIE KPO3 KUKHY JTaJbUHY COYMBA, aKO CE 3HA

na ce Ha pactojaby P = 0.8m moOuja Tpu myTa yMameH JTUK JOITHUIIE.

5. JlBa gneuaka y naboparopuju uMajy yayOibeHO c(hepHO oryefano MONyNpeYHUKa KpUBUHE

R =80cm. Jlobunu cy 3agaTak Ja HE3aBUCHO OApee yAabeHOCT MpeAMeTa O] Orjeaalna MpH Kojoj

j€ JIUK, KOJH C€ HaJla3W Ha ONTHUYKO] OCH, YETHpU MyTa Behu oj mpeameTa. Y JaJbeHOCTH KOje Cy
OJIPEIIMIIN Cy C€ Pa3IMKOBaJIle MHOTO BHIIIE HErO IITO MOXKe OMTH MOCIEIuIla Tpemaka Mepema. Ja
JM je jemaH ol Jleyaka IMOTPelno y Mepewmy? AKOo HHje, 3a KOje jeé TO YAaJbeHOCTH MpeaIMeTa O]
ornenana moryhe?

Hanomene: CBa pemema aerajbHo o0jacHuTH. CBaku 3aaaTtak Hocu 1o 20 moeHa.
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CBHM TaKMHYapHUMa KeJIMMO ycIieman paj !

3anatke npunpemuna: busbana Paguma, ®usnuku ¢akynret, beorpan
Penensent: Ilpod. np Maja Crojanosuh, IIM®, Hosu Can
[Tpencennux xomucuje: [Ipod. np Muho Mutposuh, ®usnuku dakynrer, beorpan
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VIl JApyumreo pusnyapa Cpouje
MuHuCcTapCTBO NpPOCBeTe, HAyKe H TeXHOIOIMIKOT ONIITUHCKH HUBO

PA3PE Z[ pasBoja Peny0unke CpoOnje 19.2.2017.

Pemema 3agaraka 3a VIl paspen

1. a) Kpyroct ompyre ce oapehyje ca rpaduka k:i—F:200 N/m[8]. Kama ce ompyra wucrerse
X

mg = kx, X:%z24.5 mm [4+1]. 6) VY ciydajy Kperama HaHW)KE BaKH jeHAYMHA KpeTama

mg —ma

ma = mg — kx , onakie ce noduja X = ~ 22.5mm [6+1].

2. V cimydajy KaJa ce KaMUOH IpUOJIIKaBa BaXku Vv, =

v, [6], nok 3a ciy4aj kama ce ynasbaBa

k

\Y . % V+YV vV, —V.

umamo v, =——v, [6], omakie ce nobuja —- = Ky, =—1—2
V+V, v, V-V, v, +V,

v~ 27.8m/s [7+1].

3. Ha 3arpeBame xJ1ajiHuje TEUHOCTH ce KOPUCTH 90% KOIMUYHHE TOIUIOTE TOIUIHjE TEYHOCTH, OJTHOCHO

Q, =0.9Q, [5]. Jennaunna TornorHe paBHoTEXe je MC(t —t,) =0.9m,c(t, —t) [8],

Vi, +0.9V,t, t +1.8t,
V,+0.9v, 28

pVc(t—t)=09pV,c(t,—t) , maje t= ~ 26.4 °C[6+1].

4. U3 jennauuHe 3a CaOMPHO COYHBO %=—+T [2] u u3 yBehama u=|—=% [1] moGuja

cef=p/4=0.2m[2+1], ma je s=h—f =1m[4+1]. Bp3uHa mponacka Kpo3 >KWKHY TaJbUHY je
vV =,/20s ~4.43nVs [4+1], Bpeme mponacka je t =v/g ~0.45s [3+1] wm t =,/25/Q .
5. YBehan nuk ce Moxe TOOMTH y J1Ba Cilydaja Tj. 3a peajlaH ¥ MMarnHapaH JIMK MpeMeTa, Tako J1a Cy

oba neuaka y npaBy. JKmxna naseuna je f =R/2=40cm. 1. 3a peanan j1uk npeaMera % = S + 1 [3],
1

P!
I, 1 1 1
u==+=4, —=—+-— |, p,=5f/4=50cm[6+1]. 2. 3a wumarmHapaH JHK [peaMeTa
Py fp 4p
T Iyt oL 3i/a-30em[e+1].
fop 1 P, f p, 4p,

Yj1aHOBHMA KOMHCHje #KeJIMMO yCIleIIaH paj ¥ npujaTaH AaH!




